

# Герои обретают бессмертие

---

На окраине деревушки Узлоги стоит небольшой обелиск, где похоронены воины-разведчики. На нем табличка со словами: «На этом рубеже 25 сентября 1943 года в неравном бою с немецко-фашистскими захватчиками при освобождении д. Узлоги погибли воины-разведчики 110-й стрелковой дивизии морской пехоты под командованием полковника Тарасова».

В это тяжелое для Родины время, морские пехотинцы были брошены для обороны сухопутных рубежей.

В ходе боев дивизия теряла немало бойцов, и потому периодически пополнялась молодыми воинами. Одним из них был девятнадцатилетний парень из г. Можайска Московской области, комсомолец Александр Богомолов.

... 25 сентября 1943 года вместе с тремя разведчиками Александр получил задание сходить в разведку в д. Узлоги. Шли молча... Каждый из них, как и сам Александр, знал, что разведка — это глаза и уши армии. Помнили наказ своего народа, данный накануне боев: «Во имя Советской Родины — бейтесь с врагом до последней капли крови. Помните мудрый завет народа — неосознанная смерть — это смерть. А смерть осознанная — это бессмертие».

Пробравшись через лес, бойцы достигли деревни и осторожно стали подходить к одному из домов. Стояла тишина. В деревне ничто не предвещало о том, что здесь находятся немцы. Один из бойцов-разведчиков постучал в окно и стал открывать форточку. Но из окна полыхнула автоматная очередь. Начался неравный бой. Отбиваясь короткими очередями, разведчики стали отходить к полуразрушенному зданию. В воздухе завывали мины. Они рвались кругом. Александр видел, как со стоном опустился на землю и больше не поднялся его товарищ. «Только бы успеть добежать до высокого бурьяна», — подумал Александр. «Отступайте, я вас прикрою», — крикнул он товарищам, которые находились рядом.

Разведчики начали перебежками отходить к лесу. Александр продолжал автоматный огонь по врагу, пока вражеская пуля не пробила сердце юноши.

Жители похоронили разведчиков на деревенском кладбище. Неоднократно на могилу своего сына приезжал отец Александра, Герасим Федорович Богомолов. Могилу сына ему помогли найти местные школьники-следопыты. И будучи на могиле сына, он обращался с речью ко всем присутствующим сельчанам: «Ваша земля взяла в объятия много верных сынов нашей Родины. Разные они были по национальности и языку, но едины по своей мечте, идеалам и цели. Их объединяла чистая любовь к своей матери-родине. Они пали здесь за честь, за счастливую жизнь, за свободный труд белорусского народа

Матери и сестры, вы, как и их любящие матери, отправившие на фронта Великой Отечественной войны своих любимых мужей, сыновей, родных, близких, никогда не забывайте тех, кто вечным сном покоится на вашей земле.

Когда придет весна и эти поля покроются цветами, каждый раз, когда вам будет грустно, принесите букеты живых цветов на эту могилу, и вспомните имена самоотверженных героев».

Прошли годы... Но память об отважном комсомольце-разведчике Александре Богомоллове и его боевых друзьях и сегодня живет в сердцах благодарных жителей деревень Узлоги и Липовка. Его имя носит местная Велико-липовская средняя школа.

На их героических поступках ребята учатся героизму, мужеству, учатся жить.  
Герои не умирают никогда. Они обретают бессмертие!

**Людмила МОСКАЛЕВА,  
директор историко-краеведческого музея.**

Москалёва, Л. Герои обретают бессмертие : [о комсомольце-разведчике Александре Богомолове] / Л. Москалёва // Шлях Кастрычніка. — 2004. — 4 красавіка. — С. 2.